

# РАБОЧИЙ КЛЮЧ

№ 62 (742)

20-го МАРТА 1933 года

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
КОВРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а  
и РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРЫ  
Ковров, Ивановской области  
Базарная площадь.  
Телефон 13. Редактора 163.

Бригада Хаттори разбита

\* Шанхай, Согласно официальным китайским сообщениям, китайские войска нанесли поражение японским частям в Сифынкоу. В сообщении указывается, что бригада Хаттори уничтожена китайскими войсками. Китайские части заняли и удерживали Ласбашань к северу от Сифынкоу. В японских сообщениях отмечается, что японские войска в своих операциях, якобы, связанным решением не продвигаться южнее Великой Стены. Министр иностранных дел японского правительства Ло Бень-кань после свидания с иностранными посланниками в Бэйбине вернулся в Бадин для доклада Чан-Кай-ши. В интервью Ло Бень-кань заявил, что все китайские лидеры единодушны в своем решении оказать дальнейшее сопротивление японцам.

## ПАРТСТРОИТЕЛЬСТВО

## 4-я МАСТЕРСКАЯ ИНЗ-2 ПРИМЕР, КАК НАДО БОРОТЬСЯ за шесть условий тов. Сталина

Коммунисты и комсомольцы мобилизуйте все силы на выполнение шести условий побед, повышайте свою авангардную роль на каждом участке работы

"Д"-ИНЗ-2

### В 4 мастерской шесть условий т. Сталина претворяются в жизнь

На собрании, в партдень 17-го прошлого года, в мастерской 4-й мастерской корпуса "Д" им. Киркина с докладом выступил начальник мастерской тов. Хакин, который сказал, что первым шагом в осуществлении шести условий тов. Сталина в 4-й мастерской была правильная расстановка сил на всех решающих участках борьбы за промфинплан.

В результате этого производительность труда поднялась на 17 проц. выше против 1931 года, себестоимость снизилась на 8 проц. и браку стало меньше на 38 цп.

Борьба с обезличичкой и уравниловкой также не выпала из поля зрения 4 мастерской. Сейчас каждый рабочий знает свое место, знает свой станок и инструмент, и за это отвечает. Уравниловка изжила, каждый рабочий подходит по способности, количеству и качеству выпускаемой продукции и по квалификации. 4-я мастерская не обошла молчанием вопрос подготовки кадров, в частности технической интеллигенции. Мастерская отправила 7 чел. в высшие учебные заведения, при чем некоторые рабочие являются заочниками и часто учатся в техникумах. Одним из важнейших рывков, с помощью которого улучшалась работа в мастерской является хорасчет. В 1931 году в мастерской имелось всего 11 хорасчетных бригад с охватом 76 проц. рабочих, на сегодня же имеется 12 хорасчетных бригад укрупненного типа. В 1932 г. мастерская от хорасчета получила 38338 руб. экономии.

Улучшились материально-бытовые и культурные условия рабо-

тчиков. В 31 году рабочие 4 мастерской не имели столовой, сейчас открытая столовая обслуживает от 600 до 700 чел. рабочих в один обеденный перерыв.

Но вместе с достижениями есть и недостатки, которые отмечены в выступлениях отдельных рабочих. Например: в корпусе "Д" нет вентиляции, недостаточно табуреток и рабочим приходится работать стоя и рид другим медалью, которые все же отграждаются на производительности труда.

Рабочий Ляхин, отметил даже случай уравниловки в зарплате: в бригаде рабочие слесари пятым разрядом получают столько же сколько зарабатывает слесарь по 6 разряду.

Рабочие 4 мастерской взяли на себя конкретные обязательства по изживанию всех неподходящих, имеющихся в мастерской, мобилизовавшись на борьбу за 100% выполнения шести исторических указаний тов. Сталина, за преведение их в жизнь целиком и полностью в ближайшее время.

На собрании участвовало свыше 230 чел. якобы коммунистов и комсомольцев, обеспечена была на 98 проц. беспартитных рабочих, было свыше 50 пр.

Хорошая посещаемость и сравнительно высокая активность была достигнута широкой развернутой массово-разъяснительной работой среди рабочих со стороны партячекин, в лице секретаря тов. Кувшинова в подготовку к партийному.

Федоров С.

ВИО-ИНЗ-2

### И уравниловка и обезличка еще не изжиты

Единый партийный день на ИНЗ-2 проводился под лозунгом проверки выполнения шести критических условий тов. Сталина.

Как обстояло на этом фронте в корпусе ВИО?

С кратким докладом о выполнении шести условий тов. Сталина выступил начальник корпуса Герасимов. Из его выступления видно, что партийка еще не подошла вплотную к реализации этих указаний, не мобилизовала коммунистов на их выполнение.

Вопрос текучести рабочей силы, уравниловка, улучшение бытовых условий рабочих, внедрение и укрепление хорасчета выпали из поля зрения партийной организации корпуса ВИО.

Есть случаи уравниловки в зарплате, например, рабочие 2-го разряда за 24 рабочих дня получают 222 руб., тогда как рабочие 5-го разряда этой же квалификации и за то же количество дней получают только 120 руб.

Обезличка в оборудовании, перестановка рабочего с одного станка на другой объясняется тем, что рабочие не имеют закрепленного станка и инструмента и им приходится пускать на корпсус и искать требующийся инструмент. Партийная организация не узла, что такая перестановка работы, во-первых, влияет на бережное отношение к станку, во-вторых, на выполнение производственной программы и на ка-

чество продукции (фрезерных цехов).

Хорасчет еще не поставлен на должную высоту. На сегодня не все рабочие одеты хорасчетом. Тов. Герасимов это объясняет тем, что ему для этого потребуется содействовать большой штат учитечников(1).

Единственно, что можно отметить в достижениях партийной ячейки, это вопрос о кадрах и о создании своей собственной технической интеллигенции. На се-годня учатся в техникуме 4 чел., на курсах хозяйственников—3 чел., и заочном обучении—и в итоге—7 чел. и т. д.

На паргде коммунисты приступили к 100 проц. комсомольцев и яиц в итоге—30 и 42 беспартийных. Но, несмотря на это, активность была слабая. Из всех присутствующих в пределах выступило только 6 чл. Часть коммунистов невыразительно отнеслась к собранию, занималась личным разговором в отдельных уголках, некоторые коммунисты совершенно ушли с собрания, не дождав конца.

Партийка должна обратить серьезное внимание на подготовку к партийным, добиться того, чтобы ароме 100 проц. яиц на собрании, была высокая активность каждого коммуниста, комсомольца и беспартийного в разрешении важнейших вопросов производства.

А. Л.-в.

### В СТОРОНЕ ОТ БОРЬБЫ ЗА ШЕСТЬ УСЛОВИЙ ТОВ. СТАЛИНА

Задача Малеева-Кангина за прошлый год выполнила производственную программу на 59,7 проц. Улучшений в работе завода не видно и в 1-м квартале текущего года. Так, за январь выпущено продукции на 162 тыс. рублей—86 проц. к заданию а в феврале выпуск продукции составил на 10 проц. еще меньше, тогда как процент брака с каждой дежкой рос и рос, увеличивалась и число прогулов, доходившее до 6 проц.

В чем дело? Потому малеевцы плохо борются за промфинплан? Кто этому конкретныйвиновник?

На состоявшемся 17 марта очредном партдне механического цеха, где присутствовало 19 коммунистов, 9 комсомольцев и 35 беспартийных рабочих, директор завода тов. Исаков доложил собравшимся, что партийная организация цеха во главе с тов. Климовым из рук вон плох боролась за внутрипартийное воспитание, за массовую работу в цехе. Иначе ничем иным нельзя квалифицировать роль и руководство партийной организацией механического цеха.

Ни одно из условий тов. Сталина в условиях механического цеха так, как этого требует постановка вопроса, не выполнено

Набор рабочей силы идет самотеком, вместо механизации труда, работа идет по старинке вручную. Борьба с ликвидацией текучести, с прогулками, с браком никакой не ведется. Хорасчет на бумаге, о соревновании и о повышении своей квалификации один лишь разговоры. Единственно, что можно отнести к достижениям партийчика это то, что в цехе ликвидирована обезличка и уравниловка в зарплате.

Все это говорит за то, что партийчика не поняла своей роли в производстве, не рассчитана правильно силы, не занималась повседневно укреплением низового звена, где в конечном счете решается судьба промфинплана, плохо боролась за внутрипартийное воспитание, за массовую работу в цехе. Иначе ничем иным нельзя квалифицировать роль и руководство партийной организацией механического цеха.

Не успел закончить тов. Исаков доклад, как посыпались вопросы. Каждый старался получить эмблему. Всего было задано 16 вопросов. Затем развернулись прения. В

примечании выступило только 5 чел. Интересно привести выступление тов. Слукина, который сказал, что плохо обстоит дело в цехе с учетом. Показатели хозрасчетника не вывешиваются. Не заключено ни одного договора на соцсоревнование. Лицо ударников не выявлено. Спрашивало одного рабочего:

— Почему тебе дали ударную карточку?

— Потому, что я состою в списке ударников.

— А знаешь ли ты свои показатели работы?

— Нет. Меня об этом никто не информировал.

— Какой же ты ударник?

— А я почем знаю(?)

Разговор можно было продолжать, но вопрос ясен: партийчика и профсоюз механического цеха стояли в стороне от борьбы за шесть исторических условий вождя.

Присутствующие на партдне товарищи мобилизовали себя на изживание недостатков, взявшись за освоение производственной программы первого квартала.

А. Степанов.

### В ОСВОЕНИИ ТЕХНИКИ СТАНКА показать большевистские дела

#### Подхватывать начинания передовиков на Абельмане считают излишним

Письмо текстильщиков ф.к. "Пролетарка" и отклики на него передовых комплектов ф.к. Свердлова, Абельмановы по бывшему винтическому еще не проработывали.

— Да какой толк прорабатывать? Одна болтовня, бумажная воююка. Нужно практическое дело, оперативное руководство и т. д. и т. п.—так говорят предфаб. ком. Баганов и секретарь цеха тов. Королов.

Совершенно верно. Нужно живое практическое дело, подлинная большевистская борьба за устранение в кратчайшие сроки всего того, что мешает в работе производства.

Но на Абельмане этого нет. Опыт работы комплектов Бугаева и Волкова первыми ответившими на письмо хорасчетной бригады завода им. Мирский и сейчас, снизивши брак до нуля, руково дители Абельмана называют "блатони" и отстающим комплектам своих опыт работы передать не хотят.

Они также не посчитали нужным организовать текучку, угольники, винтики по борьбе с браком и т. д. Они остались глухи к начинаниям передовиков. Вместо практической работы, передачи опыта лучших отстающих, они занялись сами аллилуейской болтовней, они примирялись со всеми безобразиями, творящимиися в ф.к. и за устранение их не борются. Их не беспокоят то,

придильную ф-ку за утком, их не беспокоят, что стакни, благодаря недостачи утка почти ежедневно простаивают огромное время.

Вот, на ликвидации этих безобразий, на борьбе за повышение производительности труда, снижение себестоимости, за овладение техникой, и нужно ежедневно, настойчиво на деле мобилизовывать

рабочие массы, используя начинку и инициативу передовиков.

Нужно поменьше сидеть в кабинетах, покончить с работой с массами "кое-как" и "кое-где", а добиваться, чтобы любой рабочий, любой ткач и придильщик любого цеха ответили на призыв рабочих "Пролетарки" конкретными, практическими делами.

Михаилов.

### К финишу конкурса. обязательства выполним

29 комплект 1 смены ф.к. Абельман—самый отстающий. Руководители ф.к. (Баганов пред. фабкома) боялись заглядывать в этот комплект.

— Все равно там ничего не выйдет, работницы никаких обязательств не дадут!—так рассуждают они.

Проведенное собрание-митинг сотрудником "Рабочего Клича" показало другое. Работницы 29 комплекта в ответ на призыв калининской ф.к. "Пролетарка" дали следующие обязательства:

Брак, зависящий от работниц, довести до норм, установленных планом. В дальнейшем повысить борьбу за окончательное его изживание. Снизить себестоимость на 3 проц. Поднять производительность труда раз созывать производственные совещания, на которых делиться опытом в работе. Выявлять причины недочетов в работе и бороться за их устранение. В декаду раз проводить техзанятия, каждая работница обязуется освоить технику своего станка.

— К финишу конкурса мы эти обязательства выполним и в свою очередь требуем от хозяйственныхников ф.к. бесперебойного снабжения нас утком и другими подсобными материалами. Вызываем последовать нашему примеру все комплекты ф.к.,—так заявили работницы 29 комплекта.

МИХАИЛОВ.

# ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕСТИ КОЛДОГОВОРНУЮ КАМПАНИЮ

Январский пленум ЦК и ЦКК ВКП(б) предложил "всем хозяйственным, партийным и профсоюзным организациям сосредоточить в 1933 году главное внимание на полном выполнении заданий по поднятию производительности труда и снижению себестоимости, степень осуществления которых будет в первую очередь учитываться при оценке деятельности каждого предприятия, каждого треста".

Борьба за качественные показатели, за повышение производительности труда, за снижение себестоимости — центральное звено колдоговорной кампании.

В 1933 году мы должны обеспечить повышение производительности труда во всей государственной промышленности области на 21,5 проц. Не менее ответственные задания установлены планом и по снижению себестоимости. Хлопчатобумажная промышленность области должна снизить себестоимость продукции на 1,5 проц., льняная — 0,5 проц., швейная — 3,2 проц., обувная — 2,8 проц., спичечная — 9,1 стекольная — 8,8 проц., полиграфическая — 6,6 проц. Эти задания должны быть выполнены во что бы то ни стало. Коллективный договор каждого предприятия должен стать важнейшим рычагом выполнения этих задач. В колдоговоре должно быть точно указано, путем проведения каких рационализаторских, технических, организационных, тарифно-экономических мероприятий обеспечивается выполнение количественных и в особенности качественных показателей промфинплана.

Ключом к повышению производительности труда является правильная постановка технического нормирования. Междун тем на многих предприятиях до сих пор тех нормированием охвачен очень не значительный процент рабочих. Внедрение технического нормирования и технического инструкта рабочих — важнейшая задача, которую нужно обратить особое внимание при заключении колдоговоров.

Директивы ВЦСПС и шести наркоматов "О перезаключении коллективных договоров на 1933 год" обязывают в процессе колдоговорной кампании провести пересмотр устаревших и заниженных норм выработки. На ряде предприятий нашей области, особенно машиностроительных, несмотря на механизацию и rationalизацию оборудования, сохранялись старые нормы, которые не соответствуют изменившимся производственно-техническим условиям работы. На основе материалов технического нормирования, при активном участии старых, надзорных рабочих, эти явно устаревшие и заниженные нормы должны быть пересмотрены. Техническое нормирование, пересмотр норм и расценок должен быть в центре внимания партийных организаций.

Колдоговор должен правильно осуществлять политику партии в области зарплаты. Дальнейший рост зарплаты должен ити на основе повышения производительности труда. Ни в коем случае недопустимо превышение установленных для предприятий фондов зарплаты. Надо решительно ликвидировать систему всевозможных незаконных доплат, которая привела ряд предприятий области в прошлом году к перерасходу фондов зарплаты. Страго должны проводиться в жизнь директивы о понижении оплаты за брак и об оплате простов. Надо покончить с разбазариванием фондов зарплаты, с произвольным нарушением тарифных справочников, привязанных к сурговой ответственности.

Крупнейшим мероприятием является введение в текстильной промышленности, взамен неправильной прогрессивной сдельной оплаты труда внутри норм, премирование за выполнение технически возможных норм на 90 пр. Процент выполнения технически возможных норм определяется только учетом полноценной продукции. Брак и второй разбор, происшедшие по вине рабочего, исключаются при учете общей выработки.

Эта система зарплаты поощряет разрывно связана с мероприятиями по дальнейшему улучшению технически возможные нормы, материально-бытового и культурного положения рабочих. Наряду с повышением зарплаты, хозяйствственные организации ассоциируют большие суммы на улучшение рабочего снабжения, на строительство для рабочих новых жилищ, клубов, яслей, бани, на подготавливанию кадров. В срок, полностью и правильно использовать эти средства — важнейшая задача хозяйственных профсоюзных организаций предприятий.

(Из передовой "Рабкрай").

## О перезаключении коллективных договоров на 1933 г.

### Решение бюро РК ВКП(б)

Хозяйственно-политическую кампанию перезаключения колдоговоров провести под знаком выполнения решения январского пленума ЦИК ЦКК ВКП(б), мобилизовав широкие массы рабочих на дальнейшее развертывание социалистического соревнования и удвоительства, организацию новых крачесчетных бригад, на повышение производительности труда, снижение себестоимости, на борьбу за реализацию шести исторических условий труда. Сталина, за освоение техники производства и дальнейшее улучшение материально-бытового и культурного обслуживания рабочих, развертывание собственного продовольственного базы, давая решительный отпор вылазкам классового врага и его агентурам и левым оппортунистам, пытающимся сорвать проводимые мероприятия партии в борьбе за выполнение задач первого года 2-й большевистской пятилетки.

Исходя из вышеизложенного, бывшего райкома ВКП(б) постановляется:

- Обязать секретерей парткомов, партколлективов и ячеек ВКП(б) вопрос перезаключения колдоговоров обсудить на широких партийных комсомольских собраниях, паргрупах, агитколлективах, бригадах, комплективах. Проведение колдоговорной кампании закончить в установленные сроки к 1-му апреля 1933 года.
- Обязать треугольники предприятий дед заключения колдоговоров придать сугубо политическое внимание и обеспечить конкретно оперативное руководство ходом кампании перезаключения колдоговоров.
- Фракции райсовета наименовать календарные сроки по пересмотру устаревших, невправильных, заниженных норм выработ-

ки, пересмотреть массовую работу по вопросу хода колдоговорной кампании на страницах печати.

- В помощь низовым парт. проф. организациям командировать на предприятия членов бюро райкома, президиума КК-РКИ, райпрофсовета с 20/Ш по 25 III с.г., возложив на последних ответственность за качество проведения колдоговорной кампании (список прилагается).
- Для конкретного оперативного руководства ходом колдоговорной кампании организовать при районе ВКП(б) комиссию из трех человек, персонально: Долгов — (секретарь райкома), Писарев (председатель райпрофсовета), Кияев (зам. орготделом РК), под председательством тов. Долгова. Секретарь РК ВКП(б) Долгов.

9. Для конкретного оперативного руководства ходом колдоговорной кампании организовать при районе ВКП(б) комиссию из трех человек, персонально: Долгов — (секретарь райкома), Писарев (председатель райпрофсовета), Кияев (зам. орготделом РК), под председательством тов. Долгова. Секретарь РК ВКП(б) Долгов.

## СПИСОК ТОВАРИЩЕЙ, ПРИКРЕПЛЕННЫХ К ЗАВОДАМ И ФАБРИКАМ ПО КОЛДОГОВОРНОЙ КАМПАНИИ

- И.Н. № 2 — Долгов,
- Экскаваторный з/д — Михайлов, Пырков.
- М. Кантиня — Болотов, Брюханов (Педтехникум)
- А. Абельман — Кияев, Леонтьев,
- Свердловка — Писарев, Матвеев, Сидоров.
- К. Либкнехта — Маслов, Никитин — Раймбйт,
- Володарка — Иванов, Пахомов,
- К. Маркса — Плотникова,
- Красина — Москвитин, Когтев.
- Белюта — Истарова, Зубачев.
- Достижение — Тихонов, Соловьев.
- Коммунар — Филатов,
- Сибирь — Месткомы города.
- Корунова —
- Родионова —

## По Ивановской области

— К началу весеннего сева детским яслим сельской местности будет обслужено 175 тыс. детей, в том числе 150 тыс. детей колхозников, 12 тыс. единоличников. Против зимы количество детей в яслях увеличивается в 17 раз. Постоянными яслими, которые останутся и на зиму, будет охвачено 12 тыс. детей.

— Облисполком разрешил межрайонный обмен льняными семенами. Условия обмена за центнер льна: стоимость полтора центнера ржи или пшеницы, всех других культур два центнера. Кроме того правительство отпускает области четырь с половиной тыс. центнера сортовых семян.

## О порядке отходничества из колхозов

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный исполнительный комитет и Совет народных комиссаров Союза ССР постановляют:

- Отменить постановление ЦИК и СНК ССР от 30 июня 1931 г. "об отходничестве".

- Установить, что предусмотренные законами льготами для колхозников впредь должны пользоваться только те колхозники, которые ушли в отходничество, а потом к уборке и молотьбе возвращаются в колхозы, чтобы расширять колхозное добро.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР М. Калинин.

Председатель Совета народных комиссаров Союза ССР В. Молотов (Скрыбин).

И о секретаре Центрального исполнительного комитета Союза колхозников.

4. Обязать правления колхозов Москва, Кремль, 17 марта 1933 г.

22-го марта 1933 года, в 6 час. веч., в лекционном зале клуба металллистов им. Бурухина созывается

## районная конференция слушателей и руководителей кандидатских школ.

Явка слушателям, руководителям кандидатских школ и культурпропагандистам парткомитетов и ячеек строго обязательна, без опоздания.

Зав. культпропом РК — Маслов. О-2.

Редактор В. Иванов.

Правление ЛРК доводит до сведения пайщиков ЛРК лесорубов возникнов и всех работающих в лесной промышленности рабочих, служащих, ИТР как постоянных, так и сезонных, что с 15 марта по 1 апреля ЛРК будет произведена перерегистрация пайщиков павловского капитала и др. фондов, а также учет неотоваренных авансов, а поэтому просьба всем пайщикам явиться с 15-III по 1 IV с.г. к зав. лавкам, где прикреплены для получения продуктов, имея при себе членские кооперативные книжки и проловодственные карточки, а также квитанции лавок неотоваренных авансов.

Правление ЛРК предупреждает всех пайщиков о обязательной явке в сроки для перерегистрации. После же 1 апреля — 33 г. пайщики, не прошедшие перерегистрацию будут считаться вышибыми со снабжения и авансы отоварены не будут.

За точными справками обращаться в период с 15-III по 1-IV-33 г. к зав. лавок и в лесоучастки.

Правление.

Правление Ковровского райлесрабкоопа доводит до сведения, что 19 марта, в 11 час. утра, в помещении Ковровского Леспромхоза состоится внеочередная

## районная конференция

делегатов ковровского лесрабкоопа и ФРАКЦИЯ ВКП(б), там же с 10 час. утра.

Регистрация делегатов 19-го, до 10 час. утра, в кабинете лесрабкоопа.

Правление ЛРК.

## Ковровской артели "Утильсырье"

### требуются на постоянную работу 3 мастера-жестянщика

Оплата по соглашению. Договариваться по адресу: Октябрьская 17.

Правление 0-2

ОРС ИНЗ-2

### имеет в продаже

соленые помидоры в количестве 20 тонн по цене 1 руб. 20 коп. за кг.

Желающие купить обращайтесь в кабинет ОРС-а против Павловского моста быв. помещение Извроя.

## ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ РЕГИСТРАЦИИ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ В ОРГАНАХ НАР. ХОЗ. УЧЕТА

На основании обязательного постановления Ивановского областного исполнительного комитета от 27 января 1933 года Ковровский РИК предлагает всем промпредприятиям, государственным и кооперативным заготовительным и строительным организациям и учреждениям, совхозам и колхозам находящимся на территории Ковровского района независимо от ведомственного подчинения, а также и частным лицам, проживающим в г. Коврове и поселках: Камешково, Кр. Маяк и Кр. Октябрь зарегестрировать в инспекции нар. хоз. учета при Ковр. РИК-е, как незаконченное в 1932, так и начатое в 1933 г. новое строительство, надстройки и пристройки, капитальный ремонт и снос старых зданий, и в дальнейшем регистрировать не позднее как через 5 дней после начала работ или перевода на консервацию.

Регистрационные карточки получить в ИНХУ, 1-ый дом советов, 2-й этаж, ком. № 1.

За неисполнение сего будет налагаться штраф до 100 руб.

Пред. ковр. РИК-а: Болотов.

Райинспектор нар. хоз. учета: Евсеев.

Во исполнение постановления облисполкома № 45 от 13 марта 1933 года президиум ковровского горсовета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

В целях обеспечения удобством посевной площади, к 25 марта обеспечить все пригородное хозяйство навозом, весь принадлежащий транспорт пригр. хоз-ва переключить исключительно на вывозку навоза. В случае недостатка транспорта у пригр. хоз-ва для своеевременной вывозки всего навоза привлечь агро-машины гуж-транспорта всех организаций, а также и частный сектор. Все расходы, связанные с вывозкой навоза, возложить на те организации, которым получают навоз. Предложить данным организациям представлять ежедневные сводки в президиум горсовета о количестве поступающего навоза.

Пред. горсовета: Постнов.